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С Ъ В Е Т З А Е Л Е К Т Р О Н Н И М Е Д И И 

П Р О Т О К О Л 

№ 4 9 

от заседание, състояло се на 25.06.2004 г. 

ПРИСЪСТВАЛИ: доц. д-р Маргарита Пешева, Мария Стефанова, 

проф. Марко Семов, Райна Николова, Райчо Райков, Тома Иванов, 

доц. д-р Лилия Райчева, Юлиана Тончева. 

ОТСЪСТВАЛИ: Стефан Димитров 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Утвърждаване на членове на УС на БНР. 

2. Информация от Министерство на културата относно проведена 

среща на 14 май 2004г. в Брюксел на Подкомитет 5. 

3. Информация от доц. д-р. Лилия Райчева относно ЕПРА. 

Начало на заседанието 11,00 часа, водено от Райчо Райков, 

Председател на СЕМ, протоколист - Деяна Заркова. 

Райчо Райков откри заседанието и предложи за обсъждане дневния 

му ред. Той представи вижданията си, че освен "първа" точка от 

дневния ред, която е изключително важна - "втора" също не търпи 

отлагане, защото трябва да се вземе протоколно решение. Тя е 

относно информация от Министерство на културата във връзка с 

проведена среща на 14 май 2004 г. в Брюксел на Подкомитет 5. 

Информацията относно ЕПРА също е точка от дневния ред, която 

подлежи на разглеждане. 

Лилия Райчева внесе две предложения за допълнение на дневния 

ред: едното е относно бюлетина, който издава СЕМ, другото -

информация за изплащане на хонорари във връзка с проведения 

семинар на тема "Регулация на радио- и телевизионната дейност". 
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Райчо Райков обобщи нейните предложения и ги формулира като: 

допълнения по отношение на окончателното комплектоване на 

материали за бюлетина на СЕМ - "четвърта" точка от дневния ред. 

Относно Семинара на тема '''Регулация на радио- и телевизионната 

дейност''' - точка "разни". Председателят подложи на гласуване така 

предложения дневен ред. 

СЕМ гласува с осем гласа "за" така предложения дневен ред. 

ПО ТОЧКА "ПЪРВА": 

Райчо Райков сподели, че по идея на доц. Пешева е поканил г-жа. 

Поля Станчева, която сама да представи кандидатурите за членове 

на УС на БНР, след което й даде думата. 

Поля Станчева предложи на вниманието на членовете на СЕМ 

седем кандидатури за УС на БНР. Г-жа. Станчева сподели, че тези 

седем кандидатури са постъпили при нея, тъй като това са хората, 

изявили желание да станат членове на Управителния съвет на БНР. 

Тома Иванов поиска обяснение, "как така са постъпили 

кандидатури", защото би трябвало самата г-жа. Станчева да избира и 

предлага членове за УС на БНР? 

Поля Станчева поясни, че освен тези, които сама е избрала, се е 

съобразила и с тези хора, които са изразили желание да се 

кандидатират и да бъдат полезни в този Управителен съвет. С оглед 

на това, при нея са постъпили седем кандидатури, но тъй като тя 

трябва да предложи четири, е направила подбор от внесените седем. 

Г-жа. Станчева сподели, че е готова да отговаря на въпроси, ако 

възникнат такива, и се е подготвила в случай, че СЕМ не утвърди 

основните четири, да представи "резервни варианти". 

Райчо Райков припомни на г-жа. Станчева, че Генералният 

директор избира своя Управителен съвет и го предлага на Съвета за 

електронни медии за утвърждаване. Той отправи молба към нея да 

не поставя СЕМ в позиция, от която трябва да избира членове на УС 

на БНР. Съветът има право да избира само генерални директори на 

националните оператори. 

Маргарита Пешева попита г-жа. Станчева дали останалите три 

кандидати са неин избор или са се кандидатирали по собствено 

желание. 

Поля Станчева уточни, че по закон няма регламентация — дали тя 

ще покани хората за УС или те сами ще изявят желание. Това според 

нея е взаимен процес на доверие. 

Тома Иванов попита конкретно кои кандидатури поддържа Поля 

Станчева? 
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Лилия Райчева се опита да изясни ситуацията и предполага, че г-

жа. Станчева е представила тези кандидатури, които поддържа, а в 

случай, че СЕМ не утвърди основните четири, ще представи 

"резервни варианти". 

Поля Станчева изложи логиката на нейния избор - предлага две 

кандидатури, които са от миналия УС, за да се получи 

приемственост и е предложила две нови. Тя сподели, че осъзнава, че 

на пръв поглед УС може да се стори не балансиран, защото има 

усилено дамско присъствие, но тя разчита на СЕМ да обсъдят най-

добрия вариант. Тя припомни, че на нея й се случва за втори път да 

избира УС на БНР. Дори спомена, че и за трети, тъй като, когато 

Мария Стефанова е напуснала предишния УС, СЕМ е избрал 

Теодосий Спасов. Г-жа. Станчева си спомни, че и тогава заедно със 

Съвета са избирали и са се опитали да изберат най-добрата формула 

за управлението на БНР. На нея й се иска в УС да бъдат представени 

гилдиите и програмите, но и да има хора, които да влеят свежа 

струя. Представеното изложение е всъщност и логиката на избора на 

Поля Станчева за членове на УС на БНР. Тя продължи като каза, че 

не се е съобразила с класацията на Обществения съвет, защото те 

също са били информирани какви кандидатури са постъпили и кого 

е поканила г-жа. Станчева. Общественият съвет са излъчили други 

кандидатури и тя смята, че това може да доведе до разногласия. 

Според тяхната "класация" с най-много гласове са: Юлия Гигова, 

Теодосий Спасов, Любомир Пеевски и Соня Касаветова. 

(последните двама са представените "резервни варианти" от г-жа. 

Станчева). Класацията на Обществения съвет продължава с Георги 

Стоянов и Анета Милкова, а за г-жа. Беновска не са се произнесли. 

Г-жа. Станчева каза, че е разглеждала и обсъждала всички 

кандидатури, както и представената класация на Обществения съвет 

заедно с колеги и членове от бившия УС. Заедно са стигнали до 

извода, че новият УС би могъл да работи по-добре. Г-жа. Гигова е 

уведомена за финалния състав на УС, но е казала, че дори да бъде 

избрана в този състав ще си оттегли кандидатурата. Г-жа. Станчева 

запозна членовете на СЕМ със становището на г-жа. Гигова, за да се 

вземе предвид при утвърждаването. 

Мария Стефанова попита за причините, които са подтикнали г-жа. 

Гигова да изкаже такова становище. 

Поля Станчева отговори, че г-жа. Гигова смята, че този УС не е 

балансиран, предложените лица не са обвързвани с радиото и 

съставът е прекалено дамски. Не би могъл да издържи на критики, 

отправени евентуално по-късно от Гилдията за избора на новите 

лица, при положение, че в "резервите" остават утвърдени 

професионалисти като Любомир Пеевски, Соня Касаветова и Георги 
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Стоянов. Г-жа. Станчева призна, че е поставена в доста сложна 

дилема и би искала консултацията на СЕМ. Тя каза, че е длъжна да 

се допитва до хората, които избира и да ги уведомява за хората, с 

които те ще работят евентуално. 

Юлиана Тончева се поинтересува за личната класация на Поля 

Станчева от всичките предложени имена, тъй като тя има много 

мотиви и човек на нейно място трябва да се съобразява с 

обстоятелства. 

Поля Станчева поясни, че би искала на всяка цена да има двама 

представители от предишния УС и две нови попълнения. Тя 

сподели, че в началото е искала да има представител от всяка 

програма в УС. По тази логика програмите са излъчили свои 

представители: Юлия Гигова представител на програма 

"Хоризонт", Любомир Пеевски на програма "Ботев", Соня 

Касаветова на програма "България" и Теодосий Спасов представител 

на музикалната гилдия. Друга логика за избора е - да влязат хора 

отвън, които имат и друг поглед върху медията, да донесат със себе 

си повече опит от частния сектор, а именно от медиите, в които те са 

работили. Тя отново сподели, че самата се разкъсва каква да бъде 

логиката на този УС и отново помоли СЕМ за помощ. 

Юлиана Талчева i отново попита за личния избор на Поля Станчева 

— без да ceJ^ppagfra^ с обстоятелствата. 

Поля Станчева каза, че според нея УС, който е съставен от 

^представители на програмите - ще бъде най-работещият вариант, 

защото всеки ще си поеме ресора. 

Марко Семов попита Поля Станчева - какво означава това, всеки да 

си поеме сам ресора по логиката й? 

Поля Станчева отговори, че и досега са били определени ресорите, 

защото БНР е една голяма система. Винаги е имало човек, който да 

отговаря за програма "Хоризонт" и това е Юлия Гигова, която се 

ползва с голям авторитет от програмата. Досега не е имало човек, 

който да отговаря за програма "Ботев". Теодосий Спасов заедно с 

музикантите на БНР са се опитали да поемат отговорност за 

програма "Ботев", но всъщност самата програма се е чувствала в 

изолация. Поради тази причина г-жа. Станчева е предложила 

Любомир Пеевски да се заеме с тази отговорност, тъй като той е 

утвърден журналист в програма "Ботев", а и е бил предложен от 

самата програма, неговото предложение е съобразено и с мнението 

на Съюза на журналистите. Теодосий Спасов е представен от 

музикантите в БНР. Соня Касаветова и Георги Стоянов са 

представители на програма "България". 

Райчо Райков изказа своето смущение от това, че г-жа. Станчева 

поставя СЕМ в позиция не да утвърждава, а да избира УС на БНР. 
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Председателят отказа да прави избор вместо генералния директор на 

БНР. 

Лилия Райчева опонира на г-н. Райков, че няма причина за смут, 

тъй като г-жа. Станчева е предложила четири кандидатури и 

информира Съвета, че е готова да внесе още три кандидатури, в 

случай че СЕМ не утвърди основните внесени. 

Райчо Райков обобщи, че Съветът ще мине към процедура на 

гласуване, а в случай, че не се утвърдят всички кандидатури ще 

закрие заседанието, тогава г-жа. Станчева ще предложи своите 

"резервни" варианти, които ще се гласуват на второ заседание. 

Председателят посъветва Поля Станчева да има готовност за внасяне 

на други кандидатури и я покани да изчака, докато СЕМ гласува. 

След излизането на Поля Станчева Председателят на СЕМ даде 

думата на своите колеги. ^ gu^tc 
Юлиана Тончева каза, че се-уадшГбТтова, че г-жа. Станчева има и 

"резервни" варианти, което позволява на Съвета да приключи с 

избора на членове на УС на БНР. Г-жа. Тончева изложи 

предложение - СЕМ да разгледа кандидатурите една по една, в реда, 

по който са внесени и всеки кандидат, събрал необходимия брой 

гласове остава, а тези, които не съберат - отпадат. 

Райчо Райков обобщи процедурата на гласуване - първите четири 

кандидатури да се гласуват на първо заседание, а тези, които не 

събират пет гласа - да се гласуват отново на второ и трето заседание. 

Райна Николова припомни, че така е правен и избора на УС на 

БНТ. 

Тома Иванов е съгласен с установения ред на гласуване, защото 

това е и редът, по който по закон се гласува, но иска да изкаже 

своето смущение и подозрение, че зад предложенията на Поля 

Станчева прозира чуждо мнение. В тази насока изрази становище, че 

ако един човек няма желанието, силите и волята да отстоява 

позициите си - не би могъл да изпълнява функциите на генерален 

директор. 

Лилия Райчева опонира на Тома Иванов, защото според нея няма 

причина за смут. Г-жа. Станчева е предложила своите четири 

кандидатури и е уведомила Съвета, че е готова да предложи и 

"резервни" варианти, след което е запознала членовете на СЕМ с 

цялата информация около всички кандидатури. 

Райчо Райков отново поясни, че СЕМ ще пристъпи към гласуване 

като изчерпи възможностите на предложените четири кандидатури, 

в случай, че не бъде осъществен избор на някой от четиримата ще 

поканят г-жа. Станчева да предложи толкова нови кандидати, 
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колкото не са избрани, до попълване на състава на УС. 

Председателят подложи на гласуване процедурата по гласуване. 

СЕМ гласува процедурата с осем гласа "за". 

Лилия Райчева допълни, че трябва да се установи режим на 

гласуване -тайно или явно. 

Марко Семов, Мария Стефанова и Тома Иванов се обявиха за 

тайно гласуване. 

Райчо Райков подложи на гласуване процедура по тайно гласуване. 

СЕМ гласува процедура за тайно гласуване с пет гласа "за", два 

гласа "въздържали се"(Райна Николова и Маргарита Пешева) и 

един глас "против" на Юлиана Тончева. 

СЕМ уточни процедурата - четирите имена да бъдат размножени 

в осем бюлетини, а срещу тях да пише "да", което означава 

"избор на кандидата" и "не", което означава "отказ", а в случай, 

че има "въздържали се" - не се огражда нищо. 

Райчо Райков подложи на гласуване кандидатурата на г-жа. Юлия 

Христова Гигова-Касабова. 

Членовете на СЕМ пристъпиха към гласуване в следния ред: Тома 

Иванов, Райна Николова, Маргарита Пешева, Юлиана Тончева, 

Райчо Райков, Лилия Райчева, Мария Стефанова, Марко Семов. 

I бюлетина - "ДА" 

II бюлетина - "ДА" 

III бюлетина - "ДА" 

IV бюлетина - "ДА" 

V бюлетина - "ДА" 

УШюлетина- "ДА" 

VII бюлетина - "въздържал се" 

УШбюлетина - "ДА" 

Г-жа. Юлия Гигова е утвърдена за член на УС на БНР със седем 

гласа "ДА" и един "въздържал се". 

Райчо Райков подложи на гласуване кандидатурата на г-н. 

Теодосий Спасов Йорданов. 

Членовете на СЕМ пристъпиха към гласуване в следния ред: Тома 

Иванов, Райна Николова, Маргарита Пешева, Юлиана Тончева, 

Райчо Райков, Лилия Райчева, Мария Стефанова, Марко Семов. 

I бюлетина - "въздържал се" 
II бюлетина - "въздържал се" 
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III -та бюлетина - "въздържал се" 

IV -та бюлетина - "въздържал се" 

V- та бюлетина - "НЕ " 

VI- та бюлетина- "НЕ " 

VII- ма бюлетина - "ДА" 

VIII- ма бюлетина - "въздържал се" 

Г-н. Теодосий Спасов Йорданов не е утвърден за член на УС на 

БНР с пет гласа "въздържал се", два гласа "НЕ" и един глас 

"ДА". 

Райчо Райков подложи на гласуване кандидатурата на г-жа. Анета 

Милкова Краевска. 

Членовете на СЕМ пристъпиха към гласуване в следния ред: Тома 

Иванов, Райна Николова, Маргарита Пешева, Юлиана Тончева, 

Райчо Райков, Лилия Райчева, Мария Стефанова, Марко Семов. 

I бюлетина - "въздържал се" 

II бюлетина - "въздържал се" 

III бюлетина - "ДА" 

IV бюлетина - "НЕ " 

V бюлетина - "ДА" 

VI бюлетина- "ДА" 

VII бюлетина - "ДА" 

VIII бюлетина - "ДА" 

Г-жа. Анета Милкова Краевска преминава във втори кръг на 

гласуване за член на УС на БНР с пет гласа "ДА", два гласа 

"въздържал се" и един глас "НЕ" . 

Райчо Райков подложи на гласуване кандидатурата на г-жа. Илиана 

Ангелова Беновска. 

Членовете на СЕМ пристъпиха към гласуване в следния ред: Тома 

Иванов, Райна Николова, Маргарита Пешева, Юлиана Тончева, 

Райчо Райков, Лилия Райчева, Мария Стефанова, Марко Семов. 

I бюлетина - "НЕ" 

II бюлетина - "въздържал се" 

III бюлетина - "ДА" 

IV бюлетина - "ДА" 

V бюлетина - "въздържал се" 

VI бюлетина- "НЕ " 

VII бюлетина - "ДА" 

VIII бюлетина - "ДА" 
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Г-жа. Илиана Ангелова Беновска не е утвърдена за член на УС 

на БНР със четири гласа "ДА", два гласа "НЕ" и два гласа 

"Въздържал се". 

Райчо Райков закри заседанието. 

Приложени документи към Протокол №: 49 

1. Писмо от г-жа. Поля Станчева 

членове на УС на БНР с вх. № 02-

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ: 

Лилия Райчева 

Мария Стефанова 

Райна Николова 

Тома Иванов 

Райчо Райков 

Председател 

на СЕМ 

. утвърждаване кандидатурите за 

-08 от25.06.2004г. 

Маргарита 

Пешева 

Марко Семов 

Стефан отсъства 

Димитров 

ЮлианаТончева 


